



读者至上

星期五

2024年9月27日

农历甲辰年八月廿五

今日8版

国内统一连续出版物号 CN 51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川省供销社合作社联合社主管

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4941 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 冯丹

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对,加大宏观调控力度,着力深化改革开放,扩大国内需求、优化经济结构,经济运行总体平稳、稳中有进,新质生产力稳步发展,民生保障扎实有力,防范化解重点领域风险取得积极进展,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。

会议指出,我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时,当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势,正视困难、坚定信心,切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为,有效落实存量政策,加大推出增量政策,进一步提高政策措施的针对性、有效性,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要加大财政货币政策逆周期调节力度,保证必要的财政支出,切实做好基层“三保”工作。要发挥好超长期特别国债和地方政府专项债,更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率,实施有力度的降息。要促进房地产市场止跌回稳,对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量,加大“白名单”项目贷款投放力度,支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切,调整住房限购政策,降低存量房贷利率,抓紧完善土地、财税、金融等政策,推动构建房地产发展新模式。要努力提振资本市场,大力引导中长期资金入市,打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组,稳步推进公募基金改革,研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出,要帮助企业渡过难关,进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法,为非公有制经济发展营造良好环境。要把促消费和惠民生结合起来,促进低收入群体增收,提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业,抓紧完善生育支持政策体系。要加大引资稳资力度,抓紧推进和实施制造业领域外资准入等改革措施,进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调,要守住兜牢民生底线,重点做好应届高校毕业生、农民

工、脱贫人口、零就业家庭等重点人群就业工作,加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。要加强低收入人口救助帮扶。要抓好食品和水电气热等重要物资的保供稳价。要切实抓好粮食和农业生产,关心农民增收,抓好秋冬生产,确保国家粮食安全。

会议要求,各地区各部门要认真贯彻落实党中央决策部署,千字当头、众志成城,充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性,推动经济持续回升向好。广大党员、干部要勇于担当、敢于创新,在攻坚克难中增长本领、出业绩。要树好选人用人风向标,认真落实“三个区分开来”,为担当者担当、为干事者撑腰。要支持经济大省挑大梁,更好发挥带动和支撑作用。

会议还研究了其他事项。

报端亮点

祝全省供销社 开放合作攻坚行动现场 推进会取得圆满成功

广安市供销社:
开放办社增活力 合作联合促发展

详见 02 版

广安市邻水县供销社:
开放合作谋发展 强化联合促共赢

广安市武胜县供销社:
以开放合作引领产业创新“出圈”

广安市华蓥市供销社:
叠加“供销合作+”优势
打造为农服务新生态

详见 03 版

广安市广安区供销社:
聚合镇村资源开放办社
基层供销社焕发新活力

广安市前锋区供销社:
“三社”合作促发展 为农服务守初心

广安市岳池县供销社:
强化综合改革 服务“三农”再升级

详见 04 版

投资四川·向“新”而行 ——2024 知名企业四川行

以大平台促大开放 构筑向西开放战略高地 2024 中外知名企业四川行活动在成都举行

□本报记者 冯丹

为构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新基地,深化拓展四川与中外企业之间的交流合作,实现机遇共享、互利共赢,9月24日至26日,以“投资四川·向‘新’而行”为主题的2024中外知名企业四川行活动(以下简称:四川行活动)在成都举行。四川行活动聚焦四川优势产业、战略性新兴产业和未来产业靶向发力,推动加快形成新质生产力,以大平台促大开放,以高质量招引服务四川高质量发展。

本次四川行活动采用“1+3+N”形式举办,即:1场主体活动:2024中外知名企业四川行投资推介会暨项目合作协议签约仪式;3场专项活动:知名外资企业合作交流圆桌会、四川装备制造产业投资合作推进会、2024川商投资发展恳谈会;N场系列专题活动:举办2024知名上市公司四川行、企地早餐对接会,组织参会企业赴市(州)实地考察对接,统筹市(州)开展15场专题投资促进活动,进一步

增强四川行的品牌影响力和溢出效应。

作为本次四川行的主体活动,9月25日,2024中外知名企业四川行投资推介会暨项目合作协议签约仪式在成都举行。

推介会上,推介了四川投资合作新机遇并发布“投资四川”重点产业热力图,为广企业家提供务实管用的“投资宝典”。

“投资四川”重点产业热力图涵盖四川概况、重点产业链全景图、特色产业群、重点园区、开放平台、推出重点项目、营商环境等七个部分。其中,重点产业链全景图版块聚焦四川六大优势产业、新兴产业和未来产业,展现相关产业现状、发展目标和产业链布局情况。特色产业群版块突出呈现了绿氢之都、钒钛之都、绿色光谷、锂电之都、动力电池之都、中国牙谷等发展态势。重要园区版块重点展示四川国家级新区、省级新区等7类园区的承接优势。开放平台版块展现了中国西部国际博览会等5

个开放平台活动成效。

在推介会上的签约仪式环节,集中签约了广东在翼航空(成都)动力设备循环项目、九识集团(自贡)西南区域总部及智能生产基地项目等16个代表性项目。

和往届相比,本次四川行活动主要呈现“四量”特点:一是企业有重量。参加省级层面活动的企业中,涉及四川15个重点产业链的链主企业和关键配套企业占比达70%;有央企30家;戴尔科技公司、英特尔公司、高通公司等“三类500强”企业100余家。二是高管有分量。参加省级层面活动的嘉宾中,有央企正职12人,世界500强企业中国区总经理及以上、中国企业500强和中国民营企业500强“一把手”近40人。三是项目有增量。经过14个省直部门联合审核筛选,本次四川行共有529个项目签约,投资金额超过5300亿元,其中,先进制造业项目超过80%。四是活动有质量。本次四川行活动重点围绕新

质生产力开展客商邀请、筛选签约项目、组织专题对接。分类开展精准促进,聚力更大力度吸引和利用外资,突出欧洲企业,举办知名外资企业合作交流圆桌会;聚力推进新型工业化,突出新能源与智能网联汽车、航空航天、智能制造、高端能源装备等重点产业链,举办四川装备制造产业投资合作推进会;聚力激发民营经济活力,举办2024川商投资发展恳谈会。同时,围绕新能源、新材料等领域,会同上市公司交流中心和清华大学四川校友会,组织40家左右上市公司到四川对接考察,务实推动以商招商。

作为四川重大开放平台活动,“中外知名企业四川行”至今已连续11年成功举办,累计吸引5900余家知名企业、近万人次嘉宾来川参会,促成一大批重大产业化项目,在推动扩大对外开放、促进项目合作、涵养客商资源中发挥了重要作用,已成为全省能级高、影响面广的重大品牌开放平台。

德阳投资推介会举行 15个项目集中签约

□本报记者 李鹏飞



近日,2024中外知名企业四川行德阳投资推介会暨项目签约仪式在成都举行。四川省政府副省长、德阳市

委书记李文清在致辞中表示,今天的德阳,产业基础更加坚实,创新资源更加集聚、区位优势更加凸显、发展环境更加优美,尤其是

随着成德同城化发展深入推进,“成都品质、德阳成本”“投资德阳就是投资成都”已成为越来越多投资者的普遍共识。站在新的历史起点上,德阳锚定经济总量“重返全省前三”总目标,大力实施“五大战略”,加快建设现代化经济强市,越来越展现出巨大的发展潜力和美好的发展前景。德阳诚邀大家共享国省战略红利、产业发展机遇、科技创新动能、创业兴业沃土,将创新脚步留在德阳,将投资重心放在德阳,将优质项目落在德阳,与德阳结成城市合伙人、构筑奋斗共同体。德阳将给予最高礼遇、出台最好政策、提供最优服务,让大家投资兴业资金有保障、人才有支撑、配套有保障、产品有市场、发展有前景。

会上,德阳市政府副市长周杰作德阳市情推介;围绕机械装备、材料化工、食品饮料和数字经济“3+1”主导产业,德阳市推出首位

AI投资顾问“启业”,发布投资德阳机会清单,包装推出项目51个,精选发布德阳大学科技园、化工新材料等重点招商项目10个;博海新能源、四川佰腾、常州三维作为客商代表发言。

签约仪式分三轮进行,15个重点项目进行现场集中签约,涉及成德产业同城、关键产业备份、“3+1”主导产业等方面,涵盖清洁能源装备、机器人、半导体、新材料、生物医药等多个细分领域。

据介绍,2024中外知名企业四川行德阳活动采取“1+3+1+N”形式开展。1场投资推介会,即2024中外知名企业四川行德阳投资推介会暨项目签约仪式;3场“小精专”对接,即先进制造产业、先进材料产业、人工智能产业专题对接会;1场“走进三星堆——知名企业德阳行”活动;N场区(市、县)及重点园区产业考察。(德州市委宣传部供图)



□本报记者 李国华文/图

把握时代脉搏,链接新质力量。9月26日,2024第十一届西部中小企业发展大会在成都经开区(龙泉驿区)举行。

本届大会以“以进促稳 向‘新’而行——助推中小企业特色集群发展”为主题,旨在聚焦协同创新与技术突破,专注战略转型科学布局,深耕细作新领域、新赛道,培育壮大新动能、新优势,鼓励中小企业以稳中求进的姿态,共建具有竞争力的西部特色产业集群。

大会期间,主办方成都市中小企业协会以开放姿态,与欧盟中小企业中心达成战略合作,并携手3家高校代表、8家“链主”企业代表,共融智慧与力量,共创产学研融合的新引擎。同时,成都市中小企业协会-智能家居服务平台专委会、新媒体发展专委会、产教融合专委会揭牌成立,为创新主体转化成为驱动新质生产力未来的重要推动者贡献力量。另外,大会还发布了“西部之光”中小企业100强名单。

据悉,本届大会创新规划“1+5”大会矩阵,即“1个全天大会+5个下午分会场”。当天下午,5个会场同期举行“教育”“中欧推介”“家居”“信息科技”“联企助残”五个发展大会,针对当前家校社协作共育、中欧经贸交流、生态家居、信息科技、福蓉助残等热门话题进行探索解读,以革新思维深耕跨界资源的全面融合与协同创新,推动各产业链上下游紧密合作,为经济发展注入强劲动力。

据了解,西部中小企业发展大会永久落户成都并且已连续举办十一届,2025第十二届西部中小企业发展大会将在成都市青羊区举办。

以进促稳 向‘新’而行 2024 第十一届西部中小企业发展大会举行